

又立新功

“最美警察”再救落水者

这是他成功营救的第20人

快报讯(通讯员 水景轩 记者 顾元森 陈子秋)2021年2月17日中午12点17分,南京市公安局水上分局长江大桥应急救援屯兵点的值守电台突然响起。“长江大桥屯兵点!五马渡广场交通码头旁边有一名男子往江里走,请你们马上出警!”

警情就是命令,水警吕宏伟立即启动应急救援工作机制,率员驾艇赶赴现场。仅用了几分钟,船艇便赶到了五马渡游客码头,吕宏伟看到一名年轻男子站在码头栈桥内侧的江水中,江水已经没过他的膝盖。此处暗流汹涌,稍若有一不慎,他就可能滑落到水深处,后果不堪设想。老吕一边指挥船艇慢慢靠近,一边耐心地劝慰他不要冲动。就在船艇靠近的一刹那,老吕看准时机,一把抓住年轻男子的肩膀,他还没反应过来,便被老吕和同事们拉上了救生艇。

现代快报记者了解到,今年2月3日,吕宏伟刚刚当选第八届



落水者被救上救生艇 警方供图

“江苏最美警察”。据了解,此次成功施救,是吕宏伟参加应急救援工作以来成功营救的第20人。2013年11月,南京水警建立长江大桥应急救援屯兵点,始终抢抓“黄金五分钟”,成立7年来已经救助62名溺水群众,是一座名副其实的

“生命绿岛”。

过了春节,老吕已经52岁了,每一次成功的救援,老吕心中都会由衷地感到欣慰。老吕说:“救人嘛,哪还分什么年龄大小!既然我有这个能力、还有这份热情,那就在屯兵点继续守护下去!”

拾金不昧

妈妈丢了娃的1万多元压岁钱

幸好被热心市民捡到了

快报讯(记者 顾元森 邓雯婷)2月15日晚11点左右,南京市公安局栖霞分局仙林警务站接到市民骆师傅报警称,在栖霞区石狮子路银城社区一电梯门口捡到两个红包,里面有1万多元现金。

民警接警后立刻赶到现场,清点后发现红包内有现金1.48万元。民警在现场走访后没有找到失主。

民警注意到红包上印有阜阳某公司字样,便到小区物业公司调取公共视频。经过两个多小时的努力,民警发现,当晚10点左右,一辆安徽牌照车辆进入小区,于是民警辗转联系上车主徐女士,问她是不是丢了东西。徐女士这才发现丢失了两个红包,她说出了红包的特征。

次日凌晨1点左右,失主徐女

士来到仙林警务站。她告诉民警,当晚家庭聚会,她把孩子的压岁钱整理了一下,放在了两个红包内。因为当晚大家都喝了酒,根本没有意识到丢了红包。民警核实过后,将红包还给了徐女士。



扫码看视频

交警支招

直行等待区不知道怎么走?

交警:根据提示屏内容大胆往前走

快报讯(记者 王瑞)春节前夕,南京交警部门为提高道路通行效率,在建邺区江东中路与江山大街路口设立了市区首处直行等待区。长假后首个工作日,现代快报记者发现,仍有不少驾驶人不了解或者不会走。

在建邺区江东中路与江山大街路口的直行等待区,每天都有有一些驾驶人因不敢驶入直行等待区,后方车辆提醒后才缓慢驶入。

等待区就是在绿灯放行前提前进入路口内区域等待。直行等待区需要在直行红灯的时候提前越过停止线进入等待区。

目前在江东中路江山大街路口,南京交管部门在北口施划4股车道直行等待区,在南口施划了4+1股车道直行等待区。最长的等待区可达70米,南北双向一共可容纳48辆等待车辆。在正前方信号灯旁设有一块LED电子提示屏。当LED屏幕显示“直行车辆请进入等待区”字样时,虽然直行信号灯为红灯,但是直行车辆可以越过停止线驶入到直行等待区。随后直行



直行等待区LED提示 交警供图

信号绿灯亮起后,LED提示屏字样变为“左转车辆请进入等待区”。南京交警相关负责人介绍说,只要LED屏幕出现“直行车辆请进入等待区”文字时,请放心大胆地往前走进入等待区。只要车辆不越过直行等待区前方的停止线,电子警察不会抓拍。

●●● 相关

内环再添两处时段性禁止标线

春节前,交警还在市快速内环再新增两条时段性禁止标线。

内环东线长乐路上匝道早7点至晚8点时间段内,匝道驶入车辆只能驶往内环南线方向,不得进入主线驶往卡子门方向。但目前仍有部分车辆不顾地面标线引导,驶入主线车道。

而此前内环西线集庆门隧道南进口就设置了定向车道,从内环南线由西向北进入内环西线的车辆不得驶出主线。年前为了给广大驾驶人夜间通行该路段提供方便,交警部门将全天定向车道调整为时段性禁止标线。从晚20点至早7点时间段,车辆可在此变道驶出主线。

交警提醒驾驶人驾车出行过程中注意观察交通标志、标线,避免违反禁止标线被抓拍。

落户新政发布

这四区持居住证、社保满6个月可落户

快报讯(记者 徐苏宁)2月18日记者获悉,南京市人民政府办公厅日前发布关于进一步推动非户籍人口在城市落户的实施意见(以下简称“实施意见”)。现代快报记者注意到,浦口、六合、溧水、高淳区城镇地区落户限制放宽,对持有上述四区居住证、缴纳城镇职工社会保险6个月以上的人员,即可办理落户。

根据实施意见,南京将精准修订积分落户政策。深入调研南京市发展中紧缺、艰苦行业人员的落户需求,结合调研结果,适时修订积分落户政策。确定重点人群积分指标精准化,加大社保和居住年限分值比重,突出正向激励导向,做好负面清单管理,充分体现指标分值设置摆布的科学性,解决好长期在城市有合法稳定就业和合法稳定住所的普通劳动者落户问题。同时畅通其他落户通道。进一步优化人才落户政策,顺应现代化人口流动趋势,吸引更多人才流入南京。实施农村籍大学生来去自由的落户政策,学生在校期间,可以将户口迁回原籍,毕业后可以迁入就(创)业地。

南京还将创新户口迁移政策。全面放宽浦口、六合、溧水、高淳区城镇地区落户限制,对持有上述

四区居住证、缴纳城镇职工社会保险6个月以上的人员,即可办理落户。实现与苏州在积分落户时,居住和社保缴纳年限累计互认。在省内其他城市的居住和社保缴纳年限,申请落户时纳入南京累计认可。探索与长三角城市群中具备条件的省外城市实施户籍准入年限同城化累计互认。允许符合条件的返乡就业创业人员在原籍地或者就业创业地落户,建立城乡有序流动的人口迁徙制度。积极推进建档立卡农村贫困人口在城镇落户。

在持续推进常住人口基本公共服务全覆盖方面,实施意见提到要全面深化居住证制度,保障农业转移人口等非户籍人口随迁子女享有平等的教育权益,切实保障农业转移人口劳动权益等。推进居住证制度覆盖全部未落户城镇常住人口,确保有意愿的未落户常住人口全部持有居住证,将居住证持有人纳入常住人口城市管理,保障他们在居住地依法享有基本公共服务和办事便利。根据南京市承载能力,不断扩大居住证附加的公共服务范围并提高服务标准,逐步缩小居住证持有人与户籍人口享有基本公共服务的差距,提高常住人口享受城镇基本公共服务的便捷度。

紫外线消毒灯网上热卖

医生:注意查看波段,当心灼伤

快报讯(记者 陈彦琳 马壮)因为疫情,越来越多的人开始重视居家消毒,除了传统的消毒剂外,最近,紫外线消毒灯也流行起来。不同于医疗机构,普通市民家中能用紫外线消毒灯杀菌消毒吗?使用时有什么需要注意的?

现代快报记者在多个网购平台发现,这种紫外线消毒灯销量还不错。消毒灯外观多为柱状,高度大多半米左右,除了普通立式的,还有商家推出了“摇臂款”,灯光可以照射更多地方。

紫外线消毒灯起作用的是里面的灯管。根据店家介绍,这种灯可以居家使用,也可以放置在幼儿园、医院、诊所等地,“短波UVC,杀菌消毒,一键解决。”还有商家贴出了自家产品的除菌检测报告,上面提到,杀螨率和杀菌率都达到了99.99%。多名客服表示,由于产品启动时是灯光照射,对于没有照到的地方,就不能起到消毒作用了。

在家使用需要注意些什么?多家店铺的产品介绍页面均显示,在使用紫外线产品时,“人和动植物必须离开现场,切勿直视紫外线光源,并且使用结束后,建议通风30分钟以上。”不过也有店家未在明显位置给出使用提示。

皮肤科专家许惠娟介绍,紫外线的分类有UVA、UVB、UVC。其中,UVC段又称为短波灭菌紫外线,它的穿透能力最弱,对人的伤害也相对较小。市民在购买紫外线灯时,要注意查看灯的波段,使用紫外线灯时,一定要确保没有人、宠物、植物在空间内,方可使用。

“紫外线消毒灯对皮肤的伤害类似于太阳的晒伤,但相对于阳



网上出售的紫外线消毒灯 网络截图

光,紫外线灯光对皮肤的伤害要更直接。”许惠娟表示,如果人长时间暴露在紫外线灯光下,可能会出现皮肤红肿、有刺痛感或灼烧感、脱皮,严重者还会起水泡,破溃的情况,皮肤也会变黑。如果长时间照射,还可能有皮肤癌的风险。

另外,紫外线不仅对皮肤有伤害,对眼睛也有一定损伤。南通市中医院眼科医生陈耀华表示,紫外线主要对眼睛的角膜上皮有伤害,若是被灼伤,8个小时以后眼睛可能会特别疼,并伴有疼痛泪、畏光等不适症状。不过一般来说,24~48小时以内可以愈合。

那么,如果被紫外线灯灼伤应该如何处理?许惠娟表示,如果不慎被紫外线灯照射后出现皮肤、眼睛等不适症状,应及时就医。一般来说,被灼伤后经过合理护理,或者仪器治疗,皮肤损伤是可以修复的。